

开局即冲刺 奋战开门红

省工信厅现场办公协调海关特事特办，解决企业面临断料停产问题

企业“燃眉之急”解决了

本报洋浦2月20日电（记者邵长春 通讯员吴兰枝）在得知公司进口的1万吨原料蜡油将于2月21日凌晨1点钟被海关放行，海南汉地流体材料有限公司负责人松了一口气，“这比原计划提前了整整一周，保障了我们企业正常生产。”

原来，该公司生产所需原料蜡油为国营贸易管理货物，并属于法检货物，为保证进口顺利，首次进口前该公司对蜡油进行了预归类并在货物到港时接受检验，检验结果符合税则归类，故后续一直以此海关税则号开展进口业务。

但受天气影响，装货港口冻凝

情况过于严重，原定于2月5日可到的原料推迟抵达，同时受洋浦大风天气影响，靠泊卸货的时间也要推迟。基于上述情况，汉地流体公司结合厂内原料数量和最低运行负荷，计算出可用原料库存仅可用至2月21日。

为了在装置断料前将新一船的原料能转移到厂应急，2月17日，该公司申请以保证金形式进口1万吨蜡油，并于当天缴纳进口税款保证金，但海关报关系统同样布控到此票业务，按相关规定需取样送检审核后方能放行。

公司面临断料停产，此时已经

是周五，马上又是周末，汉地流体公司相关负责人一筹莫展。但次日周六上午事情却有了转机，当天，省工业和信息化厅党组书记刘立武带队该厅调研组赴洋浦现场办公，会同儋州市政府共同推动我省工信领域一季度“开门红”工作。

据介绍，此次省工信厅现场办公，先后到多个企业现场了解生产经营、项目建设情况，督促企业满产达产、应统尽统、挖掘潜能，为我省一季度“开门红”作贡献。

除了帮助汉地流体公司解决原材料短缺问题，省工信厅在了解澳斯卡国际粮油公司资金压力较大时，还积极帮助该公司获得浦发银行5000万元贷款，并推动新奥燃气

根据澳斯卡国际粮油用气情况采取阶梯式气价，切实减轻企业资金压力、降低企业运营成本。

刘立武说，今年要力争全省先进制造业发展增速高于GDP增速，制造业投资增速高于全社会固定资产投资增速，规上工业增加值增长15%以上。全省工信系统要紧盯目标，细化任务，压实责任，特别是紧盯重点企业，加强运行监测，帮助企业释放产能，抓好重点项目，做好跟踪服务；同时谋划招商项目，通过产业链布局，推动集聚发展；做好要素保障和政策兑现，确保全省工信领域实现一季度“开门红”。

海口美兰机场开通海口至仁川货运航线

本报海口2月20日讯（记者邓海宁 通讯员蔡莲珠、冼秋娜）2月19日凌晨，一架从韩国仁川国际机场起飞的仁川航空KJ281货机在海口美兰国际机场平稳落地，标志着海口至仁川全货机航线正式开通，这是2023年美兰机场开通的首条国际货运定期航线。

据了解，海口至仁川全货机航线每周往返运量预计可达30余吨，其出口货物以普货、电商货、邮包、鲜花为主，进口货物以免税品为主。该航线采用B737-800SF货机执飞，执行班期为每周两班，每周二、周六23时（北京时间，下同）从韩国仁川出发，第二天2时50分落地海口；每周三、周日3时50分由海口起飞，8时45分降落韩国仁川。

该航线的顺利开通，开辟了海口至仁川之间的“空中货运走廊”，来自韩国的免税商品最快4小时运抵海口，使得免税品入岛更加快捷、便利，确保了免税品供应链上下游的高效衔接，对实现旅客游海南“购全球商品”具有重要意义。

为确保该航线的顺利开航，美兰机场多次召开保障研讨会，积极协调各方资源，从航班时刻、货物收运、打板入库等方面进行统筹部署，建立起高效的信息沟通机制并优化通关环境，提高通关效率，确保各单位之间的交流链畅通、协同作业高效，以高质量的运行服务为新航线保驾护航。

据悉，今年以来，美兰机场共运营海口至新加坡、雅加达、海口至悉尼、海口至仁川3条国际货运定期航线，实现每周14架次的高频执飞，累计完成国际进出港货量约968吨。

海口至曼谷国际客运航线复航每周两班

本报海口2月20日讯（记者邓海宁 邵长春 通讯员刘泽群、林杉）2月20日上午，随着海南航空的HU7939航班从海口美兰国际机场起飞，标志着海口往返泰国曼谷的国际客运航线正式复航，这也是新冠疫情以来，继海口至金边后，海南自贸港恢复的第二条国际定期客运航线。

据了解，此次海口至曼谷航线由海南航空运营，使用B738机型执飞，每周两班，班期为周四、周六，出港航班号为HU7939。

未来，美兰机场将联合江东新区管理局继续推进国际及地区航线恢复、加密工作，逐步推进拓展中远程洲际航线，大力发展中内地经海口中转东盟国际市场的航线网络布局，提升通程航班中转便利性，同时积极引入境外航空公司将进驻，增强美兰机场航空市场发展动力，逐步将美兰机场打造成为面向太平洋、印度洋的航空区域门户枢纽，更好地服务海南自贸港建设。

中国海检产业集团入驻海口江东新区企业港

本报讯（记者刘梦晓 通讯员曹柳）近日，中国海检产业集团（以下简称海检集团）下属公司坤善（海南）国际贸易有限公司及坤善（海南）国际咨询有限公司入驻海口江东新区企业港，主营海检集团大宗商品、能源国际进出口业务。这标志着海检集团正式参与海南自由贸易港建设，也将助力江东新区大宗商品产业发展。

据介绍，海检集团是一家综合性贸易集团，总部位于香港，目前海外固定资产达3000亿元，已发展成为国际产业合作、产业项目国际咨询招商、渠道融资对接等多领域综合性窗口企业。海检集团下属两家公司均在江东新区设立，一方面意味着大宗商品产业加快集聚趋势进一步凸显，另一方面也推动探索智库型导向发展思路，为企业、社会提供优质、高效的咨询服务。

坤善国际贸易有限公司总经理温宝钰介绍，坤善国际贸易有限公司和坤善国际咨询有限公司是海检集团在海南的重要布局，公司的主营业务是做包括原油、白糖和棕榈油在内的大宗商品，希望借助海南自贸港的跨境金融、离岸贸易、国际人才及财政扶持等综合配套优势，持续探索突破国际贸易创新模式，探索智库型导向发展思路，坚定支持响应国家“走出去”发展战略，积极打造离岸业务中心和总部经济，把公司做成海南大宗商品交易的标杆。

海南省四川商会搭起“连心桥”

纵深推动琼川两地合作交流

本报讯（记者李梦瑶）日前，海南省四川商会迎来15周岁生日。借此契机，不少川商从全国各地“组团”奔赴海南，通过会议座谈、实地走访等方式，了解自贸港建设，探寻合作商机。

长期以来，琼、川两地企业互动频繁、合作紧密，海南省四川商会发挥的正是桥梁作用。15年来，该商会组织琼、川两地川商企业家双向考察160余次，促进各类项目总投资超过50亿元，并先后成立了投资发展促进中心、在琼川籍农民工服务中心等，在促进琼、川两地经济、文化交流等方面作出贡献。

海南省四川商会相关负责人表示，琼、川两地都是旅游大省，双方合作空间广阔、潜力巨大，今后商会将继续发挥好桥梁纽带作用，加强双方产业项目对接，推动两地实现更宽领域、更深层次、更高水平的“双向奔赴”。

智能化分拣快递

2月20日，在海口江东新区美兰圆通航空港项目基地，工作人员在智能化生产线上作业。

据了解，该基地是圆通速递海南区域总部及航空物流枢纽基地项目的一部分，该项目将整体打造集总部经济、跨境电商、航空货运、冷链仓储、智能云仓等功能于一体，预计可实现年操作快件量6亿件、航空货运总量1.2万吨。

本报记者 袁琛 摄



海南税务部门持续优化税收营商环境 “春风”暖人心 利企更走心

公司签订资产重组协议，涉及不动产转让，本来耗时较长，纳税人着急要回老家，工作人员在了解情况后加班加点为其办理涉税业务，业务完成后当事人在一周内便拿到新的不动产权证。

办税体验好不好，纳税人缴费人说了算。今年以来，海南税务部门不断扩大多纳服创新力度，持续开展问计问需大走访、“局长走流程”等活动，并及时优化诉求响应机制，逐步完善“体验-建议-整改-反馈-评价”服务提升闭环，变被动受理问题为主动征集诉求，深入了解并着力解决束缚税务人员推进服务工作的难点痛点。

“我干会计十几年了，对税务系统的更新迭代感触最深。那天用手机取预约号觉得界面有点复杂，与税务部门反映后，很快取号界面就改进了，这种被重视的感觉才是实实在在的获得感。”谈起办税体验印象最深的事情时，琼中华赢财务管理咨询有限公司的财务负责人杨曼说道。

海南鳄珍鳄鱼产业科技有限公司是一家生产销售养殖鳄鱼制品的中小企业，为2021年度纳税信用B级企业。去年受疫情影响，市场需求减小，企业流动资金缺口越来越大。

东方市税务局在电话走访中了解到企业的困难后，及时与中国建设银行东方支行联系，辅导企业申请到256万元贷款。

“便民办税春风行动”多年来从

个性化地开展政策推送、咨询辅导、税收宣传等服务，为企业送来了暖暖春意。”正大海南兴隆咖啡产业开发有限公司行政后勤部后勤主管黄海文表示。

协同联动 纳税信用“事半功倍”

“纳税信用成了我们最好的‘担保’。这笔贷款对我们来说非常宝贵，不仅缓解了资金压力，还增强了我们发展信心，感谢国家的好政策和税务部门的贴心服务。”鳄珍公司财务负责人褚文含感慨道。

海南鳄珍鳄鱼产业科技有限公司是一家生产销售养殖鳄鱼制品的中小企业，为2021年度纳税信用B级企业。去年受疫情影响，市场需求减小，企业流动资金缺口越来越大。

东方市税务局在电话走访中了解到企业的困难后，及时与中国建设银行东方支行联系，辅导企业申请到256万元贷款。

据介绍，海南税务系统携手多家

助诚信经营企业将纳税信用转化为信贷信用，着力解决融资难、资金周转慢这一困扰企业发展的顽疾。据统计，2022年海南税务部门帮助1.9万户中小微企业办理银税类贷款46.9亿元。

以“信”换“贷”为企业融资，只是海南市场主体应用纳税信用的一个缩影。近年来，海南税务部门不断拓展纳税信用应用场景，持续提高纳税信用评价结果的社会影响力。以三亚市税务局为例，从去年12月1日起在政务服务领域试点推行A级纳税人绿色通道，由税务机关将A级纳税人（含个体工商户）名单推送至三亚市政务中心，A级纳税人在三亚市内各政务中心办理其他政务服务时，可享受“专人服务”和“绿色通道”激励服务措施。

记者了解到，探索推行“税信码”是今年的“便民办税春风行动”中的一项重要举措，税务机关将企业信用信息嵌入“码上办”小程序中，方便企业在各类办税场景中使用纳税信用信息。

多措并举 政策辅导“润企有声”

“去年，我在电子税务局上接收到

了税务机关推送的税费支持政策和红利账单，帮助我们及时享受了税费优惠。”海南九恒贸易有限公司会计莫女士在海口市龙华区税务局办税服务厅看到2022年“春风行动”成效宣传海报后不由感慨。

为了开展好今年的“春风行动”，海南税务部门采取“覆盖式”广泛宣传和“滴管式”精准宣传相结合的宣传方式，多种形式、渠道打造“立体式”宣传格局，进而提高“春风行动”的知晓度。

以“咖啡沙龙”的形式创新搭建税务部门与企业的沟通交流平台，是海南省税务局本次“春风行动”中的创新举措。

海南税务部门负责人介绍，“咖啡沙龙”主要是为了给市场主体打造一个政企对话的良性平台，便于税务部门了解企业需求，更好地为企业服务。

各市县税务局也充分挖掘地方特色推陈出新，如文昌税务的“老爸茶时间”、东方税务的“税企沙龙话春风”活动等，目的都是为企业提供精细化、个性化、个性化的税收政策宣传辅导。

据了解，海南省税务局充分挖掘地

（本报海口2月20日讯）